

疫情防控工作中单位和个人有哪些法定义务?

近日,江苏省扬州市公安局邗江分局对扬州此轮疫情1号确诊病例毛某宁(女,64岁)以涉嫌妨害传染病防治罪立案侦查。在疫情防控工作中,单位和个人有哪些法定义务?你都知道吗?

单位和个人有哪些法定义务?

- (1) 如实报告义务**
《中华人民共和国传染病防治法》第三十一条规定:“任何单位和个人发现传染病病人或者疑似传染病病人时,应当及时向附近的疾病预防控制机构或者医疗机构报告。”
- (2) 紧急自救义务**
《中华人民共和国突发事件应对法》第五十六条规定:“受到自然灾害危害或者发生事故灾难、公共卫生事件的单位,应当立即组织本单位应急救援队伍和工作人员营救受害人员,疏散、撤离、安置受到威胁的人员,控制危险源、标明危险区域,封锁危险场所,并采取其他防止危害扩大的必要措施,同时向所在地县级以上人民政府报告;……”
- (3) 服从指挥、积极防疫义务**
《中华人民共和国突发事件应对法》第五十七条规定:“突发事件发生地的公民应当服从人民政府、居民委员会、村民委员会或者所属单位的指挥和安排,配合人民政府采取的应急处置措施,积极参加应急救援工作,协助维护社会秩序。”

谎报疫情,要承担什么法律责任?

- (1) 罚款、拘留**
《中华人民共和国治安管理处罚法》第二十五条规定:“有下列行为之一的,处五日以上十日以下拘留,可以并处五百元以下罚款;情节较轻的,处五日以下拘留或者五百元以下罚款:(一)散布谣言,谎报险情、疫情、警情或者以其他方法故意扰乱公共秩序的;……”
- (2) 有期徒刑**
《中华人民共和国刑法》第二百九十一条第二款规定:“编造虚假的险情、疫情、灾情、警情,在信息网络或者其他媒体上传播,或者明知是上述虚假信息,故意在信息网络或者其他媒体上传播,严重扰乱社会秩序的,处三年以下有期徒刑、拘役或者管制;造成严重后果的,处三年以上七年以下有期徒刑。”

不服从政府防疫措施,要承担什么法律责任?

- (1) 罚款、拘留**
《中华人民共和国治安管理处罚法》第五十条规定:“有下列行为之一的,处警告或者二百元以下罚款;情节严重的,处五日以上十日以下拘留,可以并处五百元以下罚款:(一)拒不执行人民政府在紧急状态情况下依法发布的决定、命令的;(二)阻碍国家机关工作人员依法执行职务的;……”
- (2) 有期徒刑**
《中华人民共和国刑法》第二百七十七条第一款规定:“以暴力、威胁方法阻碍国家机关工作人员依法执行职务的,处三年以下有期徒刑、拘役、管制或者罚金。”第三百三十条第一款规定:“违反传染病防治法的规定,有下列情形之一,引起甲类传染病传播或者有传播严重危险的,处三年以下有期徒刑或者拘役;后果特别严重的,处三年以上七年以下有期徒刑;……(四)拒绝执行卫生防疫机构依照传染病防治法提出的预防、控制措施的。”

引起疫情传播,要承担什么法律责任?

可处三年以下有期徒刑或拘役,并处或单处罚金。(详见《中华人民共和国国境卫生检疫法》第二十二条、《中华人民共和国刑法》第三百三十二条)

火炬传递活动期间 西安将对“低慢小”航空器管控

西安市公安局日前发布关于在中华人民共和国第十四届运动会、全国第十一届残运会暨第八届特奥会火炬传递活动期间对“低慢小”航空器管控的通告。

中华人民共和国第十四届运动会、全国第十一届残运会暨第八届特奥会火炬传递活动将分别于8月16日、8月31日、9月12日在西安市举办,为杜绝各类“低慢小”航空器违法违规飞行活动,确保火炬传递活动安全顺利进行,根据相关法律法规规定,现将西安市火炬传递期间“低慢小”航空器管控有关事项通告如下:

一、管控区域和时间:

- 1.以西安市北大街与莲湖路十字为中心半径3公里(含)以内,真高1000米(含)以下范围内。管控时段:2021年8月16日0时至24时。
- 2.以西安市西咸新区西咸大厦为中心半径3公里(含)以内,真高1000米(含)以下范围内。管控时段:2021年8月31日0时至24时。
- 3.以西安市杏园立交为中心半径3公里(含)以内,

真高1000米(含)以下范围内。

管控时段:2021年9月12日0时至24时。

二、管控对象

“低慢小”航空器,指飞行高度低、飞行速度慢、雷达反射面积小的航空器,主要包括:无人机、轻型和超轻型飞机、轻型直升机、滑翔机、三角翼、滑翔伞、动力伞、热气球、飞艇、航空航天模型、空飘气球等。

三、管控措施

- 1.在西安市上述“低慢小”航空器管控区域、时段内,禁止“低慢小”航空器飞行、施放。但经批准用于赛事保障、应急救援、媒体拍摄、警务执勤等活动的除外。
- 2.对于违法违规飞行行为,由有关部门依法制止,并依据相关法律法规予以处罚;情节严重构成犯罪的,依法追究刑事责任。
- 3.群众发现有违反本通告规定行为的,可拨打110报警电话举报。

请社会各界和广大群众给予理解和支持,并自觉遵照执行。



8月6日,渭南市蒲城县孙镇训练基地,特警队员进行枪械训练。连日来,渭南市公安巡特警支队在全市范围内抽调74名巡特警精兵开展为期14天的应急处突集训,为十四运会顺利举办创造安全稳定的社会治安环境。崔正博 摄

省工人疗养院疗休党支部 召开党史学习教育专题组织生活会

本报讯(黎亚玲)近期,省工人疗养院疗休党支部作为省总党组书记基层党支部工作联系点,认真开展党史学习教育,联系实际,积极组织召开党史学习教育专题组织生活会。会议围绕“学党史、悟思想、办实事、开新局”主题,重点学习了习近平总书记重要讲话。党员逐一发言,讲收获、谈体会、找差距、明方向,开展批评与自我批评。院党委书记、院长姜晓军作为普通党员就党史学习教育谈心得,深刻剖析并查找工作中的不足,提出了下一步学习目标。按照组织生活会内容,明确整改措施,梳理工作台账,提出了党建与业务工作新的融合点——开展支委参加科室工作会议,督促科室政治学习。

刻剖析并查找工作中的不足,提出了下一步学习目标。按照组织生活会内容,明确整改措施,梳理工作台账,提出了党建与业务工作新的融合点——开展支委参加科室工作会议,督促科室政治学习。

降雨降温致两名游客被困 民警和救援队员助其脱险

本报讯(田睿)8月8日上午10时许,西安公安长安分局杨庄派出所接到了肖女士的求助电话。肖女士称,自己上午不慎在秦岭太兴山区摔伤,已无法下山,再加上山区降水,温度较低,情急之下报警求助。

接警后,派出所副所长吕小斌立即组织联系公益组织秦岭救援队,并拨打120急救电话,迅速集结救援队伍上山救人。当天上午10时30分,吕小斌带领民警戴雷及辅警古玉、胡春阳等人,联合秦岭救援队队员共计二十余人一齐向太兴山开拔。

山间有雨,时骤时停,加之湿气太重,道路泥泞,给救援带来了不小的难度。在救援队员们专业规范地搜索和救助后,当日下午4时许,大家克服了重重困难,使用担架轮流将受伤的肖女士从太兴山上救了下来。

在救助肖女士下山途中,救援队伍又接到了惠先生的求助。原来,惠先生前日上山游玩,由于天气变化,便在太

兴山上过了夜,8月8日下山。途中,由于体力透支,难以行走,便请求救援队救助。在将肖女士安全送到山下后,民警与秦岭救援队员们立刻返回山上,对惠先生进行救援,最终将惠先生顺利送至山下。

民警提示:上山游玩一定要注意天气,提前做好规划和准备,结伴出行为宜。如遇危难,第一时间报警求助。

我省确定乡村振兴重点帮扶县名单

本报讯(程伟)8月9日,笔者从省乡村振兴局获悉:省委农村工作领导小组(省委实施乡村振兴战略领导小组)近日印发通知,我省确定的国家乡村振兴重点帮扶县名单已经中央农村工作领导小组批准同意。

意,省级乡村振兴重点帮扶县名单已经省委农村工作领导小组审定同意。我省确定的国家乡村振兴重点帮扶县共有11个:略阳县、镇巴县、安康市汉滨区、紫阳县、岚皋县、白河县、山阳县、柞水县、镇安县、丹凤县、商南县。我省确定的省级乡村振兴重点帮扶县共有15个:周至县、麟游县、淳化县、铜川市耀州区、澄城县、延川县、延长县、清涧县、子洲县、佳县、宁强县、西乡县、洋县、旬阳县、洛南县。

(上接第一版)

上格之路生物有限公司是一家从事生物化工产品生产的企业。今年以来,企业增量生产,职工中出现不满声音。工会迅速作为,向企业财务申请必要的财务数据,充分征求不同岗位职工的意见,了解职工的迫切需求,与企业方进行集体协商。经协商,一线职工工资涨幅5%(超过管理人员3%的涨幅),企业严格执行职工每日八小时工作制,且每周工作不超过40小时,建立起安全劳动制度,对办公区域生物卫生安全进行每月定期测试,不合格的及时进行环境修复,实现了企业效益与职工收入的同步增长。

区域行业协商得发展 回访制度保成效

随着中小企业“三新”经济领域企业的蓬勃发展,用工形式日益多样灵活,职工权益的维护难度也随之增加,开展区域性行业性集体协商的需要更加迫切,地方工会、行业工会联合会发挥着越来越重要的作用。

务职工和企业的数量,进一步增进集体协商认可度。

在对西安市碑林区护工护理行业工会联合会的回访中,企业代表潘齐表示:“通过此次协商,我们感受到,企业还有很多做的不够的地方,请职工们放心,我们日后一定会积极倾听职工心声,积极保证协商共识落到实处。”护工肖芳莉表示:“感谢企业对我们诉求的回复与承诺,让我们也了解了企业的难处和诚意,我们日后一定好好工作回报企业。也特别感谢行业工会联合会为我们职工架起了这样一座沟通的桥梁,让我们感受到了工会的温暖和力量。”

2021年“要约行动”,各级工会把职工组织起来,代表职工与企业开展集体协商,维护职工队伍稳定,助力企业复工复产。据不完全统计,行动期间,全省新增集体协商建制企业780户,全省签订集体合同5652份,覆盖企业12957家,覆盖职工688765人。(李根)



运动员食品总仓食材配送工作启动

涉及49个品种 总重量13.1吨

本报讯(徐颖)8月9日,笔者从省市场监管局获悉:8月7日,十四运会和残特奥会运动员食品总仓食材配送工作启动。数辆载有肉、蛋、奶等专供运动员食用的五类高风险食材的运输车辆,陆续从十四运会和残特奥会运动员食品总仓驶出,为即将在榆林市举办的比赛配送运动员食材。

据了解,此次配送的食材涉及49个品种、1579箱,总重量为13.1吨,共发货9车次,配送里程600多公里。配送食材严格按照运动员食品安全闭环管理流程有关规定,经食品安全和食源性兴奋剂检测全部合格,并经严密的出仓审核程序后,由专车、双人、双锁加铅封配送至指定的运动员接待酒店。配送全程进行GPS和低温冷链监控。

下一步,十四运会组委会食品药品安全保障部将严格落实各项保障措施,督促运动员食品总仓按照保障计划为运动员供应安全、充足的食材,确保比赛期间食品安全事故和食源性兴奋剂事件零发生。

首个4K风景摄像机搭建完成 慢直播模式开启

本报讯(侯燕妮)8月7日,西安古城墙“永宁门”4K超高清画面在十四运会广播电视中心(IBC)总控调度中心监视器中稳定呈现,这标志着十四运会首个风景摄像机搭建完成和慢直播模式的开启。

“永宁门”风景摄像机点位布设在长安国际中心C座12层,通过IBC总控调度中心的远程操控,古城墙及永宁门箭楼、阙楼、正楼尽收眼底,向人们诉说着古城的悠久历史和盛世辉煌,也展现着古城的时尚风貌。该点位还将在8月16日举行的火炬传递西安站活动中,为各媒体提供直播信号。

除此之外,西安的大唐不夜城、陕西奥体中心、西安奥体中心“一场两馆”、火炬塔将各布设1个风景摄像机点位,延安宝塔山下、汉中汉江之滨也将各布设1个风景摄像机点位。7个点位的风景区摄像机将采用不间断拍摄和实时直播的形式,在央视等媒体平台播出,全景展现三秦大地的独特风光和十四运会的精彩赛事。

据了解,十四运会风景摄像机点位布设工作从今年4月启动,将于8月20日完成全部安装与调试,9月1日全线运行。

针对今年降水偏多的汛情趋势 陕西提前预置抢险力量

本报讯(记者 赵院刚)省政府新闻办8月10日上午举行新闻发布会。陕西省防汛抗旱总指挥部秘书长、陕西省应急管理厅副厅长白凡表示,针对今年陕西降水偏多的汛情趋势,陕西提前预置抢险力量,组建了专群结合的防汛抢险队伍872支5.59万人,落实巡查队伍2645支8.42万人。

白凡说,当前正值“七下八上”的防汛关键时期,预计8月底前,陕西仍将有6次降水过程,降水量与常年同期相比,陕北北部偏多2到3成,陕北南部、渭北偏多1到2成。由于前期许多地方已重复降水,再次发生强降雨可能形成区域性洪水,很可能引发山洪、滑坡、泥石流、中小河流洪水、城市内涝等灾害,当前和下一阶段防汛抗洪形势依然严峻复杂。

白凡表示,面对艰巨的防汛任务,陕西立足防大汛、抗大洪、抢大险,汛前扎实细致做汛,汛期积极防范应对,最大程度地减轻灾害损失,保证全省汛情总体平稳。据了解,目前陕西通过加强基层备灾抢险物资体系建设等举措,共储备32类82种防汛物资价值2.7亿元。

白凡表示,今年以来,陕西气候异常,暴雨洪水频发。根据统计,今年暴雨洪水已造成陕西全省8个设区市88县次约77.5万人次受灾。



8月11日“金星合月”：看“小月亮”约会“弯弯月”

天文专家介绍,明亮金星与一弯新月将于8月11日相会,上演“金星合月”天象。

8月11日傍晚时分,农历七月初四的一弯新月挂在西方低空,弯弯似小舟。在新月的左下方不远处,很亮的那颗星就是金星,两者之间的角距离大约3度,相当于六个满月的直径。

届时如果天气晴好,我国公众凭借肉眼就可欣赏到这场浪漫的“星月童话”。

有条件的公众借助双筒望远镜或者小型天文望远镜,还可观赏到星“月牙状”的金星约会“弯弯月”的美妙景象。